

多地出招严打伪造证明提取公积金行为

# 违规骗提套现住房公积金？可能被拘留！

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：住房公积金制度是我国住房社会保障体系的重要内容，也是解决就业人员住房问题的重要手段。但随着我国住房事业不断发展，今年来多地不断调整住房公积金政策，支持市民的购房需求，一些不法分子也盯上了这块“大蛋糕”。

## 违规“提现”公积金受严罚

日前，东莞市住房和公积金中心公布两例违规骗提套取住房公积金的行为，并将案件移交东莞市公安局南城分局新城派出所办理。其一是市民梁某受限于自身条件不符合政策要求，找到中介江某购买了购房的虚假证明文件，助其提取住房公积金。窗口人员在办理过程中发现其所提供材料异常，经查系伪造材料，并将案件移交南城公安分局新城派出所，最后依法给予江某行政拘留十日、

梁某行政拘留五日的行政处罚；其二是市民卓通过伪造结婚证办理公积金提取业务，被公安机关给予行政拘留十日的行政处罚。

无独有偶，深圳市住房和公积金中心在上月也公布了一起通过伪造“购房”的方式进行住房公积金违规提现的案例。

广东建设报记者通过某网络购物平台搜索“公积金提现”，发现许多以“全国个人咨询”名义上架的虚拟电子商品，称可提供全国范围内的公积金代提取的业务。当记者添加商家微信询问相关情况后，商家表示只需提供身份证、银行卡号、手机号等基本信息，无需其他任何信息证明即可提取住房公积金，并保证“放心吧，绝对查不到，今天提取明天到账，如果有其他人费用比我低的，我可以申请低价帮你办”。在与多个商家沟通中，记者了解到中介提供代提取住房公积金的手续费约为7%~8%。

## 顶层发力需严查严打相配合

此前，在2019年深圳市住房和公积金管理委员会关于印发《深圳市住房公积金提取管理规定》的通知提到，以弄虚作假等手段违规提取住房公积金的，由公积金中心责令限期退回所提资金；涉嫌犯罪的，移送司法机关依法处理。违规提取住房公积金的职工，公积金中心在确认违规提取行为之日起3年内不予受理该职工住房公积金提取申请。职工违规提取住房公积金逾期仍不退回的，公积金中心应当将其信息列入严重失信行为，依法将信息报送相关部门，实施联合惩戒，并向其所在单位通报或在公积金中心网站公示。

东莞市住房和公积金管理中心也向记者介绍，虽住房公积金归职工所有，但必须专款专用。相关法律法规对提取有

明确且严格的规定，不满足规定条件和情形对公积金进行违规“套现”的行为是违法。

据记者了解，2018年省住房和城乡建设厅等四部门就转发了《住房和城乡建设部 财政部 人民银行 公安部关于开展治理违规提取住房公积金工作的通知》（建金〔2018〕46号），提出要加强内部管控审核。目前广州、深圳、东莞等城市也不断补充相关规定对于伪造证明提取公积金的行为进行严厉打击。

在相关部门严查严打的同时，为何违规提取住房公积金的中介还是难以制止？这可能还需市场监管和网络平台把关层面对该类行为的传播和发生再加严管控。一方面要从法律法规上加大打击力度，另一方面在网络层面还需加强对该类信息展示的把关审核，以免有心存侥幸钻了制度的空子。

消匿60多年的珍稀植物飞瀑草重现山涧

# 流溪河流域实现“长制久清”

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员赵雪峰报道：日前，科研团队在广州市流溪河源头一处山涧中，发现了飞瀑草这一消匿了60多年的珍稀植物。近年来，广州坚定走生态优先、绿色发展之路，全力推进流溪河流域保护工作，取得明显成效。目前，流溪河流域内国考、省考断面水质均达到考核要求，纳入国家监管的11条黑臭河涌均实现“长制久清”。

## 88条一级支流消除劣V类

流溪河流域作为全市重要生态水源地，流域水资源保护工作关系全市经济社会持续平稳健康发展。广州深化饮用水水源地保障工作，让流域9个饮用水水源地水质实现全达标。并编制了流溪河流域2021年度水量分配方案及调度计划，强化流域水资源统一管理和调度，科学统筹流域水量分配。与此同时，流溪河流域深入打好污染防治攻坚战，创新提升流域污染治理成效。

一方面，推进重点任务。流域排水单元达标建设完成率85.45%；7条合流渠箱通过第一次评定，实现“闸门开、清水流”；第10号市总河长令中涉及流溪河及潖江二河中的11条劣V类支流均已消劣；流域89条一级支流中，88条已消劣。流溪河流域还建成运行污水处理厂17座，污水处理能力达到114.3万吨/日，配套管网长度为3935.62公里。全力推进农村污水治理，实现农村生活污水治理自然村全覆盖。

另一方面，铁腕源头治污。2021



广州流溪河

飞瀑草 温仕良/摄

年，清理整治“散乱污”场所1288个；建立池塘养殖尾水闭环监管工作制度，抽查抽检1033个养殖池塘；推进化肥农药减量增效，推广绿色低碳农业生产技术，推广商品有机肥1.96万吨。

## 建成碧道176.27公里

广州还强化考核断面和河涌水质监测，建立风险预警机制，持续开展河涌水质排名，对滞后的区和高风险河涌进

行重点督办。流域内重点排污单位已全部安装废水实时监测设备并与生态环境部门联网，监测情况在生态环境部门网站上公布；建立常态化水域巡查机制，加强流域市容环境执法，2021年累计清理水上垃圾1336余吨。

近年来，流溪河流域生产生活品质也在不断提升。目前，流域内已建成碧道176.27公里，极大提升了市民获得感、幸福感，推动实现治水治产治城的有机统一。

# 河源多措并举保障安全生产

广东建设报讯 记者誉建业报道：记者自河源市住房和城乡建设局了解到，近日，该市住建部门紧扣“遵守安全生产法，当好第一责任人”主题，强化工作举措，以系列活动为抓手，全面筑牢建筑领域安全生产屏障。

连日来，河源市各县区住建部门先

后在房屋市政工程领域集中开展“我为安全宣誓”活动，通过组织辖区内建筑施工企业主要负责人及在建工地主要负责人现场宣誓，从思想深处强化从业人员对生命的珍惜和对安全的敬畏，从根本上提高消除事故隐患的思想自觉和行动自觉。

除了开展多种形式的宣传活动外，河源市住建部门还分别成立工作小组，到各在建工地轮回开展建筑施工安全生产、疫情防控、防汛防风综合检查，严格落实提级管控工作措施，督促企业主体责任认真做好隐患排查整改，切实防范生产事故风险。

## 佛山6个镇拟年底达标“宜居圩镇”

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员吴子棋报道：近日，佛山市住房和城乡建设局联合市农业农村局，在顺德区北滘镇组织召开美丽圩镇建设攻坚行动现场会。据悉，今年年底，顺德区有6个项目将接受美丽圩镇验收，以示范带动全区美丽圩镇建设。

会上，与会人员先后参观了和园、北居垃圾中转站、南北塘创文生态公园等场所。专家团队负责人告诉记者，北滘在美丽圩镇创建方面因地制宜，分区域、分阶段、分步骤实施，分类打造宜居圩镇、示范圩镇，并采取了最适合当地居民的治理方式。

据悉，今年年底前，佛山市将严格按照“宜居圩镇标准”及“示范圩镇标准”要求，对顺德区6个创建圩镇的建设项目进行分批实地评价验收，确保年底前达到“宜居圩镇标准”。其中，北滘、龙江2个圩镇达到“示范圩镇标准”。

现场会指出，美丽圩镇建设攻坚行动工作要增强责任感，严把质量关，规范评价验收，全力促进美丽圩镇建设攻坚行动落地见效。对此，北滘镇有关负责人称，下阶段还要全面提升人居环境、基础设施和公共服务水平，提升集聚辐射带动能力，实现镇村同建同治同美，使更多人民群众享有更高品质的生活。

据统计，北滘镇目前已基本完成“三清理、三拆除、三整治”工作任务，累计清理积存垃圾285.3吨，清理乱堆乱放1330处；拆除破旧附属设施77处，拆除乱搭乱建、违法建筑707处；整治占道经营乱摆卖行为1024宗，整治公共空间乱贴画行为1132处，整治车辆乱停放行为6861宗，圩镇人居环境整治成效明显。

顺德区住房和城乡建设和水利局相关负责人表示，接下来，该区将贯彻落实国家乡村振兴战略要求，突出工作重点，压实工作责任，狠抓任务落实，坚持先行示范，全力打好美丽圩镇建设攻坚行动这场硬仗。在美丽圩镇建设中，顺德将全面提升圩镇人居环境、基础设施和公共服务水平，把圩镇建设成为服务群众的区域中心。